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¿Qué vamos a ver? 

• Intervalo de confianza para una proporción 

• Intervalo de confianza para una diferencia de 
proporciones  

• RECORDAMOS 
• Si aumenta el nivel de confianza → aumenta tamaño del IC

• Si aumentamos el tamaño muestral → disminuye el tamaño IC 
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Intervalo de confianza para una 
proporción(p)

• 1) Expresar el Intervalo de confianza

• 2) Conocer la distribución muestral asociada, y 
calcular el coeficiente.  Requerimientos. 

• 3) construir el Intervalo de Confianza
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Estudio sobre lactancia 
(n=62). Interesa conocer cuál 
es el intervalo de confianza , 
de nivel 95%, para la 
proporción poblacional de 
mujeres primíparas con actitud 
positiva hacia la lactancia 
materna, antes del parto, y 
antes de que ninguna de ellas 
sea sometida a un programa 
educativo. 

37  mujeres (59,7%) 
manifiestan tener una actitud 
positiva hacia la lactancia 
materna. 

Intervalo de confianza para una 
proporción(p)
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Intervalo de confianza para una proporción(p)

p = 59,7%
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Mediante la tabla de percentiles de la normal 

Entonces el 95% de los intervalos que podrían construirse a partir de las 

diferentes muestras que podrían haberse obtenido por muestreo 

aleatorio, contendrán al verdadero valor del parámetro poblacional.
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Intervalo de confianza para una proporción(p)

Por tanto, al 95% de confianza o con un nivel del 95% la proporción de 

mujeres que manifiestan tener una actitud positiva hacia la lactancia 

materna será un valor entre __________. 

Existe una probabilidad de error (el intervalo no contendría a la 

proporcional poblacional) de 0,05 (5%).
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Z0,975 = 1,96
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Intervalo de confianza para una 
proporción(p)

A partir de la información proporcionada por el

intervalo de confianza anterior, ¿puede ser admisible

que tal proporción sea de 0.60?

R: con el resultado obtenido, al 95% de confianza no

sería admisible una proporción que el 60% de mujeres

manifiesta tener una actitud positiva hacía la lactancia

materna puesto que 0,60 se encuentra en el intervalo

de confianza.



En un estudio realizado para determinar el estado
de salud de una comunidad se entrevistó a 82
personas, preguntándoles acerca de su actividad
física habitual. De las 82 personas encuestadas, 36
de ellas declararon practicar algún deporte de
forma regular.

Construya el intervalo de confianza al nivel 0.95 
para la proporción poblacional de práctica de 
algún deporte de forma regular.
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Intervalo de confianza para una 
proporción(p)

n × p
Ù

³ 5

n × 1- p
Ùæ

è
ç

ö

ø
÷ ³ 5 IC

1-a
p( ) = p

Ù

± z
1-a /2

p ×
Ù

1- p
Ùæ

è
ç

ö

ø
÷

n



OTRA FORMA DE PREGUNTAR

Con una confianza del 95%, ¿entre qué valores se 
sitúa la proporción poblacional que práctica algún 
deporte de forma regular?
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Intervalo de confianza para una proporción(p)
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Intervalo de confianza para una 
proporción(p)

A partir de la información proporcionada por el

intervalo de confianza anterior, ¿puede ser admisible

que tal proporción sea de 0.60?

Con el resultado obtenido, al 95% de confianza no sería 

admisible que el 60% de mujeres manifiesta tener una 

actitud positiva hacía la lactancia materna puesto que 

0,60 se encuentra en el intervalo de confianza.
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Intervalo de confianza para una diferencia de proporciones
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Requerimientos
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Estudio sobre lactancia 
(n=62). Se desea saber si hay 
diferencias en la proporción 
inicial  de actitud positiva hacia 
la lactancia materna entre las 
mujeres que han sido 
asignadas al programa 
educativo y las que no lo han 
sido. Entonces construiremos 
un intervalo de nivel 95%  para 
la diferencia de proporciones.

n1= 31 (grupo no intervenido) 
n2= 31   (grupo intervenido) 

Intervalo de confianza para una diferencia de proporciones
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n1= 31 (grupo no intervenido) → 19 casos + → 

n2= 31   (grupo intervenido)  → 18 casos + →

Entonces el intervalo para la diferencia de 
proporciones es:  

Intervalo de confianza para una diferencia de proporciones
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Intervalo de confianza para una diferencia de proporciones

Por tanto, al 95% de confianza o con un nivel del 95% la diferencia de 

proporciones entre mujeres que manifiestan tener una actitud positiva 

hacia la lactancia materna entre el grupo intervenido y no intervenido se 

encuentran entre __________.

Existe una probabilidad de error (el intervalo no contendría a la 

proporcional poblacional) de 0,05 (5%).
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Intervalo de confianza para una diferencia de proporciones

En un estudio realizado para determinar el estado de
salud de una comunidad se entrevistó a 82 personas,
preguntándoles acerca de su actividad física habitual. De
las 82 personas encuestadas, 36 de ellas declararon
practicar algún deporte de forma regular. 40 fueron
hombres y el resto mujeres. De las 36 personas que
declararon practicar ejercicio físico de forma regular, 10
eran mujeres y el resto hombres.

Analizar si con una probabilidad del 95% se puede asegurar que la

proporción de practicar deporte es más alta en hombres que en

mujeres



17

Intervalo de confianza para una diferencia de proporciones

Para resolver el problema calcularemos un intervalo de confianza para una 

diferencia de proporciones al 95%  y comprobaremos si dicho intervalo contiene 

el valor cero o no.

1.- Estimadores puntales de las proporciones: 

2.- El percentil que buscamos sigue una distribución Normal con media 0 y 

varianza 1, al ser α=0,05 el percentil que buscamos concretamente es 
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Intervalo de confianza para una diferencia de proporciones

IC
95%

= (0,213 ; 0,607)

Como el intervalo no contiene el cero, no se puede aceptar con un

95% que , es decir, . Por tanto, aceptaremos que

la proporciones entre hombres y mujeres que practican deporte es

significativamente diferente. Además, como los dos extremos del

intervalo son positivos, para todos sus valores
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lo que indica que la proporción de hombres que práctica deporte es 

mayor en hombres que en mujeres
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